MAKRO
IKTISAT SORU




Tam rekabet piyasasinin kag tane 6zelligi vardir?
a) Iki
b) U¢
¢) Dort
d) Bes
e) Alu
Piyasalar genislik agisindan gruplandirildiginda kag cesit piyasa tiirii vardir?
a) Iki
b) Uc
¢) Dort
d) Bes
e) Alu
Piyasalar rekabet kosular1 agisindan gruplandirildiginda kag gruba ayrilabilir?
a) Iki
b) Ug
¢) Dort
d) Bes
e) Alt

Piyasada ¢ok sayida alic1 ve satic1 olmasi tam rekabet piyasasinin hangi 6zelligini
ifaae etmektedir?

a) Mobilite

b) Atomisite

¢) Homojenlik

d) Aciklik kosulu

e) Heterojenlik



Muhasebe defterlerine kaydedilen, firmalarin iiretim esnasinda tiretim faktorlerine
odedikleri maliyetlere ne denir?

a) Ortiik maliyet
b) Sabit maliyet
¢) Degisken maliyet
d) Agik maliyet
e) Ortalama maliyet

Kisa donemde firmanin iiretim faaliyetlerinden bagimsiz olan maliyetlere ne denir?
a) Kisa donem ortalama maliyetler
b) Kisa donem degisken maliyetler
¢) Kisa donem sabit maliyetler
d) Kisa donem toplam maliyetler
e) Kisa donem marjinal maliyetler

Uretilen birim basmna diisen sabit maliyeti gosteren ifade asagidakilerden
hangisidir?

a) Toplam sabit maliyet
b) Ortalama sabit maliyet
¢) Marjinal sabit maliyet
d) Birim sabit maliyet

e) Degisir maliyet



Alic1 ve saticilarin piyasaya rahatga girmesi ve istediginde terk etmeleri tam rekabet
piyasasinin hangi 6zelligini ifade etmektedir?

a) Aciklik kosulu
b) Homojenlik

¢) Atomisite

d) Heterojenlik
e) Mobilite

Piyasadaki {iretici ve tiiketicilerin piyasa hakkinda tam ve eksiksiz bilgiye sahip
olmaiar tam rekabet piyasasinin hangi 6zelligini ifade etmektedir?

a) Heterojenlik
b) Mobilite

¢) Homojenlik

d) Acgiklik kosulu
e) Atomisite

Bir piyasada ayni islevi géren mallarin birbirinin ayni olmasi durumu tam rekabet
piyasasinin hangi 6zelligini ifade etmektedir?

a) Homojenlik

b) Aciklik kosulu
¢) Heterojenlik
d) Atomisite

e) Mobilite

Tiiketicinin bir mal igin 6demeye hazir oldugu fiyat, piyasada olusan fiyattan daha
yiiksekse aradaki fark neyi olusturmaktadir?

a) Piyasa rantini
b) Tiiketici rantim
¢) Uretici rantini
d) Satici rantini

e) Pazar rantini



Toplam degisken maliyet, tiretim miktarina bagli olarak degisen maliyetlere ne ad
verilmekiedir?

a) Toplam degisken maliyet
b) Ortalama degisken maliyet
¢) Marjinal degisken maliyet
d) Birim degisken maliyet

e) Yar degisken maliyet

“Uretimde kullanilan tiim girdilerin degisken oldugu dénem” olarak kabul edildigi
donemi yaziniz.

Bir firmanin mevcut fabrikalarina ek olarak yeni tesisler kurmasi hangi donemde
yapilabilecegini yaziniz.

Bir firmanin ekonomik maliyetini asagidakilerden hangisi olusturmaktadir?
a) Marjinal maliyet ile ortalama sabit maliyetin toplam
b) Toplam sabit maliyet ile toplam degisken maliyetin toplami
¢) Marjinal maliyetle ortiikk maliyetin toplami
d) Acik maliyet ile toplam sabit maliyetin toplam
e) Acik maliyet ile ortiikk maliyetin toplami
Fabrika binasinin kiras1 asagidaki maliyet kalemlerinden hangisinde yer alir?
a) Toplam sabit maliyet
b) Toplam degisken maliyet
¢) Toplam marjinal maliyet
d) Ortiik maliyet

e) Acik maliyet



Ureticiler belirli bir mali piyasada belirli bir fiyattan satmaya raziyken, o malin

piyasa denge fiyatinin iireticilerin razi olduklar fiyattan yiiksek olmasi durumunda meydana
gelen durumun adi nedir?

a)
b)
c)
d)

e)

a)
b)
¢)
d)

e)

Tiiketici rant1

Alict rantt

Piyasa rant1

Uretici rant1

Pazar rantini

Tam rekabet piyasasinda denge fiyat1 nerede olusmaktadir?
Arzin talep miktarindan biiyiik oldugu noktada

Talebin arz miktarindan biiyiik oldugu noktada

Talep miktarinin arz miktarindan kiigiik oldugu noktada
Arz miktarinin arz miktarindan kiigiik oldugu noktada

Arz ve talep miktarlarinin birbirine esit oldugu noktada



Bir firmanin hi¢ dretim yapmadigi durumda; firmanin toplam maliyeti,
asagidakilerden hangisine esittir?

a) Ortalama maliyetine
b) Toplam degisken maliyetine
¢) Toplam sabit maliyetine
d) Marjinal maliyetine
e) Ortiik maliyetine
Uretilen son birimin toplam maliyette yapmis oldugu degisiklige ne ad verilir?
a) Ortiik maliyet
b) Sabit maliyet
¢) Degisken maliyet
d) Ortalama maliyet

e) Marjinal maliyet



1) Tiketicinin bir mahn fiyatindaki degisiklige duyarlilik derecesine ne ad
verilmektedir?

a) Talebin miktar esnekligi

b) Talebin fiyat esnekligi

¢) Capraz esneklik

d) Nokta esnekligi

e) Yay esnekligi

“Talep esnekligi katsayisi, bir malin 2) .......................... oransal degismenin, o malin

L ) ST meydana getirdigi oransal degismeyi gosterir.”

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yerleri doldurunuz.

4)
a)
b)
c)
d)
e)

5)

Esneklik katsayist 1’den biiyiikse talep .........
Esnektir

Sonsuzdur

Esnek degildir

Sifirdir

Sabittir

“Talep edilen miktardaki yiizde degisim fiyattaki ylizde degisimden daha biiytikse

bu durumda talep esnektir.”

Yukaridaki ifade hangi durumu ifade etmektedir?

a)
b)

c)

d)

e)

Esneklik katsayist 1’den kiigiiktiir
Esneklik katsayist 0’a esittir
Esneklik katsayist 1’den biiytiktiir
Esneklik katsayist sonsuzdur

Esneklik katsayis1 0,25°tir



6) Uzerindeki her noktada egimi ayni olan kag tane 6zel talep egrisi vardir?
a) Bir

b) Iki

c) Ug

d) Dort

e) Bes

7) I Birim esnek talep
II. Az esnek talep

III. Sonsuz esnek talep
IV. Esnek talep

V. Sifir esnek talep

Asagidaki siklardan hangisinde tizerindeki her noktada egimi ayni olan talep egrilerinin
timi yer almaktadir?

a) Ivell

b) IvelV

¢ LILIIvelV

d) ILIVveV

e) LIIveV

8) Asagidakilerden hangisi talep esnekligini etkileyen faktorlerden biri degildir?
a) Bir mala kars1 duyulan ihtiyacin siddeti

b) ikame edilebilirlik derecesi

¢) Tiketici biit¢esindeki onemi

d) Piyasa dengesi

e) Kisa donem uzun donem ayrimi



Asagidakilerden hangisi serbest mal grubuna dahildir?

a) Defter

b) Kalem

¢) Otomobil

d) Hava

e) Televizyon

a)
b)
c)

d)

b)
¢)
d)

e)

a)
b)
c)

d)

“Muz, seftali, kiraz” gibi meyveler hangi mal tiiriine dahil edilebilir?

Ara mal

Dayanikli tilketim mal

Serbest mal

Yatirim mali

Dayaniksiz tiiketim mali

Faydanin tanimi asagidaki segeneklerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
Goz ile goriilen, el ile tutulan her seydir.

Uretilmesi i¢in bir cabaya gerek duyulmayan mallardur.

Mal ve hizmetlerin ihtiyacimizi karsilama 6zelligidir.

Uretilmesi i¢in ¢aba harcanan mallardir.

Bir mala 6demek istenilen bedeldir.

Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

Ihtiyaglar siireklidir.

Belirli bir ihtiyacimiz1 karsiladiktan sonra tekrar ayni ihtiyaci hissetmeyiz.
Ihtiyaglar karsilandik¢a siddeti artar.

Zaman igerisinde duyulan ihtiyaglarin ¢esidi azalir.

Liiks ihtiyaglar kisiden kisiye gore farklilik gostermez.



verilmigtir?

denir.

Asagidakilerden hangisinde kiiltiirel ihtiyaglar arasinda yer alanlar dogru bir sekilde

I. Roman okumak

II. Yiiksek lisans yapmak

III. Tavuk eti yemek

[V. Miize gezisine katilmak

a)
b)
¢)
d)

e)

b)

c)

d)

e)

[vell

I, Il ve IV

I ve III

IL, III ve IV

ITvelV

Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?

Mikro iktisat, bireylerin ve firmalarin iktisadi davraniglarini inceler.
Normatif iktisat ekonominin nasil olmas: gerektigini aragtirir.

iktisadi bir olaymn zaman igindeki degisiminin incelenmesine statik iktisadi analiz

Makro iktisat, ckonomideki g¢esitli toplam biiyiikliikleri incelemektedir.
Pozitif iktisat mevcut iktisadi durumu inceler.

I. Hanehalk: ekonomik bir birimdir.

II. Firmalar ekonomide neyi, ne kadar ve kimin i¢in {iretecegine karar verir.

III. Devlet piyasada sadece tiiketici konumundadir.

Yukaridaki ifadelerden dogru olan(lar)1 hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

a)
b)
c)
d)

e)

Yalniz |
Yalniz 11
I 1T ve IIT
Ivell

IT ve 11T



I. Buzdolabi
II. Domates
I11. Havug
IV. Mikser

Yukaridaki mal cesitlerinden dayanikli tiiketim mallarina girenler hangi se¢enekte
dogru olarak verilmistir?

a) YalmzI
b) Ivell
¢ LIIvelV
d IvelV
e) YalmzIV
[. Yatirim mallar1; sanayi mallar1 ve tiikketim mallar1 olmak {izere ikiye ayrilir.
I1. Traktor, yatirim mallarina Grnektir.
II1. Elma, tarimsal bir maldir.
Yukaridaki ifadelerden yanlis olan(lar1) hangi se¢enekte dogru olarak verilmistir?
a) YalmzlI
b) Ivell
c¢c) I IIvell
d) Hvelll

e) Yalnmz III



I. Barinma, zorunlu bir ihtiyag tiirtidiir.
I1. Caz konserine gitmek kiiltiirel bir ihtiyag tirtidiir.

III. Sinirl insan ihtiyaglarinin sonsuz kaynaklarla karsilanmasi iktisat biliminin
konusunu olusturur.

IV. Kislik ayakkabi almak liiks bir ihtiyagtir.

Yukaridaki ifadelerden dogru olan(lar)1 hangi se¢enekte yer almaktadir?
a) YalmzI

b) Ivell

¢) IvelV

d) Ivelll

e) HlvelV



1) Faydanin 6lgiilebilecegini savunan iktisat¢ilara hangi isim verilmistir?
a) Kardinal faydacilar

b) Ordinal faydacilar

¢) Rasyonel faydacilar

d) Marjinal faydacilar

e) Pozitif faydacilar

2) ............. iktisat¢ilara gore fayda, 3) .............. iktisat¢ilarin ileri siirdiigii gibi bir
fayda birimiyle dl¢iilemez; ancak 4) ............... bakimindan siralanabilir.

Yukaridaki bosluklari doldurunuz.

5) Deger celiskisine gore bir malin degeri neye baglidir?

a) tiiketilen malin faydasina

b) malin marjinal faydasina

¢) malin ordinal faydasina

d) malin kardinal faydasina

e) malin toplam faydasina

6) I Tiiketicinin geliri degiskendir.

I1. Tiiketicinin sadece bir mal satin aldig1 disiiniilmektedir.

II1. Tiiketici, mallarin kendisine olan faydasini 6l¢ememektedir.
IV. Tiiketici, rasyonel hareket etmektedir.

Ordinalist yaklasima gore yukaridaki ifadelerden hangisi veya hangileri dogru degildir?
a) YalmzlI

b) YalmzIII

c¢) Ivell

d) IIvelV

e) HlvelV



Kayitsizlik egrileri, 7) ...... yukaridan 8) ...... asagiya inerler.
Yukaridaki bosluklar: doldurunuz.
9) I. Kayitsizlik egrileri, birbirini kesmezler.
I1. Kayitsizlik egrisi tizerindeki her nokta, farkli tatmin diizeyini gosterir.

III. Kayitsizlik egrisi, orijine yaklastikga daha yiiksek bir tatmin diizeyini
belirtmektedir.

Yukaridaki ifadelerden hangisi veya hangileri dogrudur?
a) YalmzI

b) Yalmz Il

¢) Yalmz III

d) Ivell

e) Ilvelll

10) I. Ayn1 noktadan iki farkl kayitsizlik egrisi gegebilir.

II. Kayitsizlik egrisi orijinden uzaklastikga daha diisikk bir tatmin diizeyini
belirtmektedir.

I11. Kayitsizlik egrisi orijine gore digbiikeydir.
Yukaridaki ifadelerden hangisi veya hangileri dogrudur?
a) YalmzlI

b) Ivell

c) Ivelll

d) Ivelll

e) YalmzIIl



Asagidaki bosluklar1 doldurunuz.

| 1) I , belirli bir mal i¢in belirli bir zamanda belirli bir 2) ............ belirli bir
fiyattan satmak amaciyla piyasaya siiriilen mal miktaridir.

3) Ureticilerin belirli bir piyasada belirli bir donemde belirli bir fiyattan satmak
istedikleri mal miktar1 her zaman tam olarak satilmadiginda ne olusur?

a) Arzaggi

b) Arz fazlasi

¢) Stok eksikligi

d) Talep fazlasi

e) Arz talep dengesi

4) Arz1 etkileyen baslica kag faktor vardir?

a) Uc

b) Dort

¢) Bes

d) Al

e) Yedi

5) Bir malin arz edilen miktar: artarsa, o malin fiyatinda nasil bir degisme olmustur?
a) O malin fiyat: artmigtir.

b) O malin fiyati degismemistir.

¢) O malin fiyat1 .negatif yonde degismistir.
d) O malin fiyat1 sabit kalmistir

e) O malin fiyat1 azalmistir.



6)
a)
b)
c)
d)
e)
7
a)
b)
c)
d)

e)

8)

Vergilerde azalma meydana gelirse arz miktar1 bu durumdan nasil etkilenir?
Artar
Azalr
Degismez
Negatif yonde degisir
Sabit kalir
Ureticilere verilen ¢esitli siibvansiyonlar arzi miktarmi nasil etkiler?
Degistirmez
Azaltir
Arttirir
Negatif yonde degistirir
Sabit kalmasini saglar

., arz1 etkileyen diger faktorler sabitken, bir malin degisik

fiyatlardaki arz cdllcn mlktarlan arasindaki iliskiyi gostermektedir.

Uretim teknolojisinde meydana gelen bir gelisme, iireticinin verimliligini 9)

..., uretim maliyetlerinde bir 10) ......................... neden olabilir.

Yukaridaki bosluklar: doldurunuz.
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1) Bir ekonomide biitiin iiretim faktorlerinin iiretim amacimna yonelik olarak
kullanilmasina ne ad verilir?

a) Eksik kullanim
b) Eksik istihdam
¢) Uretim faktorleri
d) Tam istihdam

e) Etkin kullanim

2) Mevcut iretim faktorleriyle iiretilebilecek iiriin sinirim1 gosteren egriye ne ad
verilir?

a) Uretim imkanlari egrisi
b) Uretim faktorleri egrisi
¢) Uriin sinirlar egrisi

d) Eksik iretim egrisi

e) Tam liretim egrisi

3) Tirkiye Cumhuriyeti Merkez Bankasi (TCMB)’nin temel amaci asagidakilerden
hangisidir?

a) Tirk Lirasi’nin degerini arttirmak
b) Piyasaya miidahale etmek

¢) Ekonomiyi diizenlemek

d) Fiyat istikrarin1 saglamak

e) Parabasmak



4) Bir ekonomide biitiin tiretim faktorlerinin tretimde kullanilmasi durumunda
tiretilebilecek iiriin miktarini gésteren egriye ne ad verilir?

a) Uretim imkanlari egrisi
b) Uretim faktorleri egrisi
¢) Uriin sinirlar1 egrisi
d) Eksik liretim egrisi
e) Uriin miktar egrisi

5 — 8. sorularda asagidaki metinde verilen bosluklar1 dogru bir sekilde
tamamlayacak ifadeyi bulunuz.

5) eeeiieiieenen. e@rist, tiretim faktorlerinde meydana gelen bir artis veya teknolojik
gelismeler karsisinda 6) ......... dogru kaymaktadir. Savas, kithk, dogal afetler gibi iiretim
faktorlerinde azalma meydana getiren olaylar sonucunda ise 7) ........ccveeenee.. €8risi, 8) ...
dogru kaymaktadir.

5)

a) Uriin siirlar

b) Uretim faktorleri
¢) Uretim imkanlar
d) Tam iiretim

e) Uriin miktari

6)

a) Yukan

b) Asag

¢) Sabit kalir

d) Sola

e) Saga



7)

a) Uretim imkanlar
b) Uriin smirlart

¢) Uretim faktorleri
d) Tam iiretim

e) Uriin miktari

8)

a) Yukan

b) Asagi

¢) Sabit kalir

d) Sola
e) Saga
9) Fiyatlar genel seviyesinde meydana gelen siirekli artisa ................. denilmektedir.

Asagidakilerden hangisi yukaridaki ctimledeki boslugu dogru bir sekilde
tamamlamaktadir?

a) Deflasyon

b) Fiyat istikrar1
¢) Enflasyon

d) Hiperenflasyon

e) Dezenflasyon



Ne iretilecegi, ne zaman flretilecegi, nasil tretilecegi ve kimler igin iiretilecegi
sorularinin cevabinin piyasadaki arz ve talep kosullarina gore belirlendigi temel iktisadi sistem
tiirii asagidaki seceneklerden hangisinde verilmistir?

a) Karma ekonomi

b) Serbest piyasa ekonomisi
¢) Kumanda ekonomisi

d) Bagimli ekonomi

e) Sistem ekonomisi



b)
c)
d)

e)

a)
b)
c)

d)

b)
¢)
d)

e)

a)
b)
c)

d)

Emegin getirisi asagidakilerden hangisidir?
Sermaye

Ucret

Faiz

Rant

Kar

Asagidakilerden hangisi iiretim faktdrleri arasinda yer almaz?
Girisim

Dogal kaynaklar

Rant

Emek

Sermaye

Sermayenin getirisi asagidakilerden hangisidir?
Faiz

Rant

Kar

Ucret

Nema

Dogal kaynaklarin getirisi asagidakilerden hangisidir?
Kar

Ucret

Faiz

Nema

Rant



a)
b)
c)

d)

a)
b)
¢)
d)

e)

Uretim faktdrlerinin bir araya getirilmesine ne ad verilmektedir?
Dogal kaynaklar

Rant

Emek

Girisim

Sermaye

Uretim faktdrlerinin bir araya getirilmesiyle olusan getiriye ne ad verilmektedir?
Sermaye

Ucret

Faiz

Rant

Kar

Jreticiye aym {iretim diizeyini saglayan gesitli faktor birlesenlerinin geometrik

yerine verilen isim nedir?

a) Es Maliyet Dogrusu
b) Uriin Diyagrami
¢) Es Uriin Egrisi
d) Uretici Dengesi
e) Maliyet Fonksiyonu
“Es uirlin egrileri, sag yukaridan sol asagiya inerler.”
ifadesi, dogru/yanlis.............. bir ifadedir.

Yukaridaki bos birakilan yere gelecek uygun sozciigii belirtiniz.



Bir tireticinin fiyat degisikligine ne derecede duyarh oldugu arzin .......... esnekligi
ile bulunmaktadir.

a) Nokta
b) Fiyat
¢) Yay
d) Gelir
e) Capraz
Fiyat degisikliklerinin kiiglik oldugu durumlarda arz esnekligi .......... arz esnekligi

formiilu kullanilarak bulunur.
a) Nokta
b) Fiyat
¢) Yay
d) Gelir
e) Capraz
Arz esnekligi 1’den biiyiik ise arz nasildir?
a) Sifirdir
b) Esnek degildir
¢) Sonsuzdur
d) Esnektir

e) Sabittir



Fiyattaki ylizde degisme karsisinda arzin ylizde degismesinin daha fazla oldugu
durumda arz esnekligi nasildir?

a) 0’dir.

b) 1’dir.

¢) 1’den biiytiktiir.
d) [1’den kiigtiktiir.
e) Sonsuzdur.

Fiyattaki yiizde degisme arz edilen miktar1 daha az etkilemisse, bu durumda arz
esneklign nasildir?

a) 0’dir.

b) [1’dir.

¢) 1’den biiytiktiir.
d) 1’den kiigiiktiir.
e) Sonsuzdur.

Arzin fiyat degismelerine ¢ok siddetli tepki verecegini gosteren durumda arz
esnekligi nasildir?

a) 0’dir.

b) [1’dir.

¢) 1’den biiyiiktiir.
d) [1’den kiigtiktiir.
e) Sonsuzdur.

Fiyattaki yiizde degisme ile arzdaki yiizde degismenin ayni oranda gerceklestigi
durumda arz esnekligi nasildir?

a) 0’dir.
b) 1’dir.
¢) 1’den biiytiktir.
d) 1’den kiigiiktiir.

e) Sonsuzdur.



Yiiksek fiyat degismesi oldugu durumlarda .......... esnekligi formiilii kullanilir.
a) Nokta
b) Fiyat
¢) Yay
d) Gelir
e) Capraz

Asagidakilerden hangisi tizerindeki her noktada esnekligi aymi olan 6zel arz
egrilerinden biri degildir?

a) Nokta esnek
b) Sonsuz esnek
¢) Birim esnek
d) Sifir esnek

e) Tam esnek

Miktar eksenine dik a¢1 yaparak fiyat eksenine paralel bir sekilde seyreden arz
egrisi ayagidakilerden hangisidir?

a) Nokta esnek
b) Sonsuz esnek
¢) Birim esnek
d) Yay esnek

e) Sifir esnek



Asagidaki sorular talebin olusmasi i¢in gerekli unsurlarn yazarak cevaplandiriniz.
Belirli bir;

1)

2)

3)

4)

S)

Belirli bir ihtiyacin karsilanmasi i¢in birbirinin yerine kullanilabilen mallara ne ad
verilmektedir?

a) Tamamlayict mal
b) Ikame mal

¢) Diisiik mal

d) Giffen mah

e) Veblen mal

“Camasir makinesi - Toz deterjan” iliskisi hangi mal tiiriine Ornek olarak
verilebilir?

a) Veblen mah
b) Diisiik mal
¢) Giffen mali
d) Ikame mal

e) Tamamlayic1 mal



Kurabiyenin yaninda igmek icin ¢ay ve siitlii kahve arasindan bir tercih yapmaniz
istenmektedir. Adi gegen sicak igecekler ne tiir mallara drnektir?

a) Ikame mal
b) Tamamlayict mal
¢) Kolayda mal
d) Serbest mal
e) Giffen mah
9) Asagidakilerden hangisi talep fonksiyonun sol tarafinda yer almaktadir?
a) Talep edilen malin fiyati
b) Rakip malin fiyat:
¢) Talep edilen mal miktar
d) Tiiketicinin geliri
e) Gelir dagilimi
[. Talep edilen malin fiyati
[I. Tiiketicinin zevk ve tercihleri
I1I. Talep edilen mal miktari
IV. Gelir dagilimi

Yukaridakilerden hangisi veya hangileri talep fonksiyonunun sol tarafinda yer
almamaktadir?

a) Ivell

b) LIvelV
c) IvelV
d) Ivell

e) ILIHIvelV



